Pytanie:

Dzień dobry.
[bookmark: _Hlk36462210][bookmark: _Hlk28947365][bookmark: _Hlk28949700][bookmark: _Hlk30404461][bookmark: _Hlk33007810][bookmark: _Hlk35864894][bookmark: _Hlk35869395]Czy nie wystarczy prawo wynikające z art 99 Ustawy z dnia 16.04.2020 r. o szczególnych instrumentach wsparcia w związku z rozprzestrzenianiem się wirusa SARS-CoV-2? Polska to nie tylko Rząd w Warszawie. To także m.in. działająca na podstawie ustaw podpisanych przez Prezydenta Polski i lecząca Nas służba zdrowia... Kto te ustawy podpisze po wygaśnięciu kadencji p A. Dudy? Wyłączymy Państwo z dniem 06,08,2020r?Już kiedyś na to pozwoliliśmy. Wyłączono nam Polskę na 123 lata...Bardzo wielu samorządowcom w/w Ustawa w zupełności wystarcza do tego, by wesprzeć utrzymanie ciągłość naszej państwowości. Możemy mieć różne sympatie polityczne, ale Polskę mamy jedną, a każdy z nas chce, by tak jak przed wyborami tak i po nich policja, wojsko, edukacja, straż, czy szpitale działały sprawnie. Nie jesteśmy winni nadejścia tej choroby .Ani Pan, ani ja, ani PiS. Państwo musi chronić przed chorobą Pana, mnie, tych z PiS, PO,PSL czy Lewicy i ją zwalczyć. Bez Prezydenta się nie da...Proszę, by nie dołączał Pan naszej gminy do obozu zaprzaństwa i zdrady i wsparł administrację centralną w zorganizowaniu tych wyborów.,, Miałeś chamie złoty róg...''Po raz kolejny Bóg podarował Nam Polakom złoty róg. Po 1989 roku. Nie zgubmy go po raz drugi. Nasze dzieci przeklną Nas za to. 


Odpowiedź: 
[bookmark: _Hlk36708397][bookmark: _Hlk36468352][bookmark: _Hlk36473056][bookmark: _Hlk37248158][bookmark: _Hlk37920456]Do udostępnienia danych osobowych nie wystarczy przywołana przez Pana Ustawa z 16 kwietnia 2020r. Opinia prawna obsługującej Gminę Świdnica kancelarii prawnej, jak i wszystkie opinie prawne, którymi wspierały się samorządy w chwili podejmowania decyzji, są jednoznaczne: udostępnienie danych osobowych w obecnym stanie prawnym byłoby przestępstwem podlegającym karom administracyjnym i sankcjom określonym w Kodeksie karnym. 80 samorządów gminnych w województwie lubuskim na 82 istniejące podjęło decyzję o nieudostępnianiu danych osobowych mieszkańców. Ja, jak i wszyscy samorządowcy podkreślamy, że jeśli w życie wejdzie ustawa o głosowaniu korespondencyjnym w wyborach prezydenckich obecnie procedowana w Senacie RP, udostępnimy dane osobowe operatorowi wskazanemu w tej ustawie. Jestem pewien, że jeśli wybory odbędą się w innym terminie, niż 10 maja 2020 r., a są prawne możliwości konstytucyjnej zmiany tego terminu, państwo polskie nie zostanie sparaliżowane, jak Pan sugeruje. 
Nadrzędną misją mojej pracy w gminnym samorządzie było, jest i będzie szukanie kompromisów i łagodzenie podziałów politycznych i społecznych. Obiecałem moim wyborcom, że będę zawsze stał na straży prawa. Z tego powodu nie udostępniłem Poczcie Polskiej danych osobowych mieszkańców gminy Świdnica. Bardzo mi w związku z tym przykro, że wszystkich samorządowców, którzy tak postąpili oraz tych, którzy myślą podobnie, określił Pan częścią  obozu zaprzaństwa i zdrady narodowej. 
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