Pytania:  

1.Witam, czy planowana jest w okolicach Koźli i Letnicy żwirownia? 

                                                                                                              Marian Janicki


2.Witam, czy są plany na żwirownię i wysypisko śmieci w okolicach Koźli? Jeśli tak, dlaczego nie ma konsultacji z mieszkańcami? 

                                                                                                              Piotr Nowak

3.Czy Pani Wójt i gmina są gotowe na wypłacanie ludziom odszkodowań w związku z planem powstania kopalni w Letnicy? Czy Pani Wójt wie, że to zrujnuje ludziom życie? 

                                                                                                               Marek Wójcik

                                                                                                                    
Odpowiedź:
[bookmark: _Hlk127524679]Szanowni Państwo,
w odpowiedzi na zapytania informuję, że w 2022 r. wydałam decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na wydobyciu kruszywa – piasku, żwiru i pospółki z działki nr 123/4 w Letnicy. Sama decyzja została wysłana stronom postępowania (właścicielom sąsiednich nieruchomości), a informacja o jej wydaniu została podana do publicznej wiadomości. Procedura wydania decyzji (z racji tego, że nie został stwierdzony obowiązek sporządzenia Raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko) nie wymagała udziału społeczeństwa. Inwestorem, zgodnie ze złożonym wnioskiem jest podmiot prywatny i Gmina nie posiada wiedzy na temat planów rozpoczęcia wydobycia.
Ten sam inwestor złożył drugi wniosek o wydanie podobnej decyzji na działce sąsiadującej z ww. działką – nr 4/1 w Letnicy. Na chwilę obecną nałożyłam obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla tego przedsięwzięcia. Po otrzymaniu Raportu o oddziaływaniu na środowisko zostanie wszczęte postępowanie z udziałem społeczeństwa, a stosowna informacja zostanie podana do publicznej wiadomości.
Natomiast nic nie wiem na temat powstania wysypiska śmieci. Docierają do mnie głosy, że po zakończeniu wydobycia złoża piasku w miejscu kopalni takie wysypisko powstanie. Stanowczo temu zaprzeczam. Zgodnie z dokumentami złożonymi do wniosku, wskazany w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przewidywany kierunek rekultywacji po zakończeniu wydobycia to kierunek wodno – rolny, co w praktyce oznacza, że w tym miejscu powstanie zbiornik wodny.
W przypadku dodatkowych pytań zapraszam do kontaktu z p. Pawłem Rawdanisem (68 327 31 15 w. 123, 519 654 701), który udzieli dodatkowych wyjaśnień.

Dodatkowo chciałabym wyjaśnić pewne aspekty prawne całego postępowania oraz jego toku. Mianowicie każdy właściciel działki, który składa wniosek o wydanie decyzji środowiskowej określa rodzaj przedsięwzięcia, które zamierza realizować. Następnie wójt/organ musi taki wniosek rozpatrzyć ze względu na to, że działka położona jest na terenie gminy, którą reprezentuje. Jednakże, to nie od wójta/organu zależy czy decyzja będzie pozytywna czy negatywna. Nawet jeśli nie chcemy lub chcemy na naszym terenie tego typu inwestycji.  A to dlatego, że taki wniosek jest opiniowany przez instytucje takie jak: Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, Wody Polskie, Powiatowy Inspektorat Sanitarny. To również od tych organów zależy ostateczny kształt decyzji i przebieg postępowania. 
Jeśli w opinii ww. instytucji ocena przedsięwzięcia będzie pozytywna, i nie stwierdzą one konieczności przeprowadzona oceny oddziaływania na środowisko, to trudno sobie wyobrazić sytuację, w której mając takie opinie nałożę obowiązek sporządzenia raportu, tym bardziej, że przed wydaniem decyzji w lutym 2022r. nie dotarły do mnie żadne sygnały niezadowolenia czy obaw zarówno od stron postępowania, jak i mieszkańców wsi Koźla i Letnica. Takie sygnały pojawiły się dopiero w trakcie prowadzenia bliźniaczego postepowania na działce sąsiadującej.
Oczywiście wójt jako organ może nałożyć wiele obowiązków i restrykcji na inwestora, jednak może to zrobić zgodnie z prawem i w granicach prawa. Decyzja środowiskowa nie jest decyzją uznaniową, a zależy od wszystkich wyżej wymienionych instytucji, które w postępowaniu w sprawie wydania decyzji środowiskowej pełnią funkcję „doradczą” (przy stwierdzaniu obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko) lub w drugim etapie, jako organ uzgadniający warunki realizacji inwestycji, po sporządzeniu Raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.  Przypominam, że na każdym etapie postępowania, strona może zapoznawać się z dokumentami, wnosić uwagi, wnioski i protesty, które należy składać również do instytucji, które będą uzgadniać inwestycję w kluczowej fazie, czyli Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Wody Polskie.     

Decyzja środowiskowa jest tylko jednym z elementów składowych do uzyskania pozwolenia na realizację tego typu działalności, a pozwolenie - koncesję wydaje Marszałek Województwa Lubuskiego, tutaj również ogromną rolę mogą odegrać mieszkańcy, którzy mają prawo oprotestować wskazaną działalność.  
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                                                                                      Z poważaniem 

Izabela Mazurkiewicz - Kąkol
                                                                                                             Wójt Gminy Świdnica

